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Τ
ις πρώτες απώλειες λόγω της κλιμάκω-
σης της έντασης στη Μέση Ανατολή, 
με αιχμή τις εχθροπραξίες μεταξύ Ισρα-

ήλ και Ιράν, μετρά ο ελληνικός τουρισμός, με 
την αναστολή πτήσεων στην ευρύτερη περιο-
χή και τις ακυρώσεις των κρατήσεων που είχαν 
πραγματοποιήσει οι Ισραηλινοί για τις φετινές 
διακοπές τους στην Ελλάδα να συνθέτουν ένα 
νέο σκηνικό μεσούσης της τουριστικής σεζόν. 

Ανεπηρέαστος μένει προς το παρόν ο κλά-
δος της κρουαζιέρας, με τους μεγάλους παίκτες 
του θαλάσσιου τουρισμού να μην έχουν τρο-
ποποιήσει μέχρι στιγμής τα δρομολόγιά τους 
και την Ελλάδα να μένει… ανέπαφη.

Και μπορεί το μερίδιο της ισραηλινής αγοράς 
επί του συνόλου σε επίπεδο εισπράξεων να εί-
χε διαμορφωθεί το 2023 σε μόλις 1,4%, ωστό-
σο το αποτύπωμά της στον ελληνικό τουρισμό 
είναι έντονο, κάτι που αποτυπώνεται στους πε-
ρίπου 700.000 Ισραηλινούς που είχαν ταξιδέ-
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ψει πέρυσι στη χώρα μας. Μέχρι στιγμής, πά-
ντως, δεν υπάρχει ξεκάθαρη εικόνα σχετικά με 
τον συνολικό αριθμό των ακυρώσεων πανελλα-
δικά και τις επιπτώσεις που αυτές θα έχουν στα 
μεγέθη του 2025, ωστόσο η ανάφλεξη στην ευ-
ρύτερη περιοχή της Μέσης Ανατολής προκαλεί 
ανησυχία στον τομέα του τουρισμού.

«Η ισραηλινή αγορά έχει δείξει ανθεκτικότη-
τα σε αντίστοιχες κρίσεις. Το σημερινό πλήγμα 
στο Ιράν ίσως φέρει περιορισμένες ακυρώσεις, 
αλλά ο απολογισμός έπεται. Προτεραιότητα πα-
ραμένει η ασφάλεια των αμάχων, που βρίσκο-
νται ξανά στο επίκεντρο», σχολίασε σε ανάρ-
τησή του στο «X» ο πρόεδρος της Πανελλήνι-
ας Ομοσπονδίας Ξενοδόχων (ΠΟΞ), Γιάννης 
Χατζής, ήδη από τις πρώτες ώρες κλιμάκωσης 
των εχθροπραξιών.

Σε κάθε περίπτωση, οι επιχειρηματίες του κλά-
δου παρατηρούν με επιφυλακτικότητα την κα-
τάσταση στη Μέση Ανατολή, καθώς μια γενι-
κευμένη σύγκρουση θα μπορούσε να πυροδο-
τήσει κύμα ακυρώσεων και από άλλες αγορές.

Οι πρώτες παρενέργειες από την κλιμάκωση 
στη Μέση Ανατολή αποτυπώνονται στις ακυρώ-
σεις που διαδέχονται η μία την άλλη τουλάχι-
στον μέχρι και το πρώτο 10ήμερο του Ιουλίου. 

Με δύο ταχύτητες
Επί του παρόντος, οι ακυρώσεις ακολουθούν 
δύο ταχύτητες. Κάποιες αφορούν το διάστη-
μα έως το τέλος του τρέχοντος μήνα, ενώ άλ-
λες παρατείνονται μέχρι τις 12 Ιουλίου. Στην κα-
τεύθυνση αυτή, η Aegean, με ανακοίνωσή της, 
ενημέρωσε πως ακυρώνονται όλες οι πτήσεις 
από και προς το Τελ Αβίβ έως και τις 12 Ιουλί-
ου, ενώ παράλληλα γνωστοποίησε την αναστο-
λή όλων των δρομολογίων της σε προορισμούς 
εκτός Ισραήλ -και συγκεκριμένα από και προς 
Βηρυτό, Αμάν και Ερμπίλ- έως τις 28 Ιουνίου.

Με βάση τα διαθέσιμα στοιχεία, η Κρήτη, η 
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